

PŘÍBĚH

pověsti



PRAPORKOVÁ VĚŠTBA

Na sklonku svého života žila na Špilberku královna Eliška, vdova po králi Václavu Druhém. Byla bohatá a mocná, a když se její život chýlil ke konci, umínala si, že nechá po sobě na světě památku na věčné časy. Nejlepší se jí zdálo, že bude, když založí ženský klášter a nový kostel.

Ale kde klášter a kostel vystavět? To jí dělalo největší starosti. Až jí její zbožná komorná poradila:

„Paní královno, svěřte tu volbu náhodě a bohu! Ať klášter a kostel navěky stojí tam, jak to sama náhoda rozhodne.“

Královně se její nápad hned zalíbil. Dala ušít tři praporky a ty že dají shodit z vysokých hradeb Špilberku. Kam dopadnou, tam královna dá postavit klášter a kostel. Všichni lidé z města ať se bedlivě dívají, kam vítr praporky ponese.

No dobře. Jednoho květnového dne královna vystoupila se svým průvodem na Hladovou věž. Vzala do ruky první praporek a hodila jej do větru.

„Už letí, už letí,“ volali lidé po celém městě. První praporek letěl jen krátce a snesl se na úbočí Špilberka na Starém Brně. Ten druhý však vítr zachytil a odnášel ho dál a dál až někam do Komína.

Vtom už královna vdova hodila třetí praporek. Jak zadul vítr, zmocnil se praporku a vynesl ho do výšky a nesl vzhůru nad veverské lesy. Tam někde spadl, ale už ho nikdy nenašli.



Bylo rozhodnuto! Na prvním místě dala královna položit v roce 1323 základní kámen ke klášteru, a když jej vybudovali, věnovala jej řádu cisterciáků a bohatě jej obdarovala: darovala mu dům na Rybím trhu, kostel Cyrila a Metoděje, Václavovo oratorium, špilberskou kapli a kostely svátého Prokopa a Václava na Starém Brně.

Ten druhý praporek zapadl do Komína. Tady dala v stejném roce položit základní kámen pro tamější kostel.

Za několik roků — bylo to v roce 1335 — královna Eliška zemřela a pochovali ji v prostém šatě jeptišky pod oltářem starobrněnského kláštera. V kostele je zasazen kámen a na něm je vytesán její erb a iniciály jejího jména.

WEB: www.oceti.cz/sihasaapa/
vyšlo: 14. 4. 2023

Ilustrace: Testérka fotky: Canon S120
e-mail: sihasaapa@centrum.cz

autoři vydání: Michael a Pavouk (tel. 605 150 727)
příspěvky: Michael



408

SIHÁČEK



duben 2023

Jak to zvládáme

CO SE STALO

29. 3. — bylo slunečno, ale teploty jen kolem 8 °C. Schůzku jsme strávili zpočátku venku, potom v klubovně a zakončili opět venku.

Dnes byla pátá schůzka od týdne, kdy jsme začali s »Rekordmany«. Takže nás čekal 1. míting, všichni mohli vylepšit své výkony v dosud plněných disciplínách.

Abychom se zahřáli, zahráli jsme si na úvod osm kol hry »Vrat' se včas«. Potom jsme začali postupně s pokusy o vylepšení výkonů.

Venku jsme tak vystřídali postupně pět disciplín. V mezičase si někteří hráli s balónem a opět udělali ostudu, když hodili balón na zahradu k sousedům, a opět trefili auto : - (.

Potom jsme se přesunuli do klubovny a plnili dalších pět úkolů. Nejlepšího zlepšení dosáhli všichni ve »Foukače«.

Před závěrem jsme se ještě vrátili ven a zahráli si na chvíli schovávanou. Nakonec jsme vyhodnotili nejlepšího při dnešním mítingu — gratulujeme Samovi, rozdali si nové číslo oddílového časopisu, a připomněli víkendový sraz.

5. 4. — svítlo slunce, avšak bylo docela chladno. Schůzku jsme strávili zpočátku v klubovně a potom venku.

Jelikož se blíží Velikonoce, věnovali jsme část schůzky výrobě kuřátka, byla to tedy, po delším čase schůzka »výrobní«. Byly dvě varianty, pro šikovnější a trpělivé (kuřátko s peřím z krepového papír) a pro unikající nešiky (kuřátko vybarvované voskovkami).



Ještě v klubovně jsme se věnovali dvěma úkolům pro »Rekordmany«. Prvním bylo »Pískání morse«, ale jedině Kája a Kája ml. získaly hodnocení : - (.

Druhou disciplínou bylo »Tóčo«. To naopak zvládli téměř všichni, někteří přišli a jiným roztočením mince než cvrnknutí, a byli úspěšnější.

Potom jsme si řekli o TOMácké akci »Hořcová výzva«. My jsme dnes zkoušeli podbíhání pod lanem, potřebný počet podběhnutí zvládli Kája a Vašek. Na závěr jsme si pověděli o dubnových akcích

»Trefa«, »Diskgolf« a kvalifikačním turnaji v »Osadnících k Katanu«. Rozdali si šušně za březen a vyhlásili vítěze, gratulujeme Káji. Po schůzce se ještě Kája a Kája ml. pokusili získat oddílovou cenu, ale nebyly úspěšné...

